
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 28 dias do mês de Julho de 2009, às 10:30, no AUDITORIO DA CAMARA MUNICIPAL, do município, VERTENTE DO LÉRIO, Estado PE, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) FRANCISCO EUDES PEREIRA, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

ANDRE ANTONIO DE SOUSA - EMPRESA PRIVADA PRESTADORA DE SERVIÇO
ANDRE SANTOS DE SOUZA - SEC. MUL. DE EDUCAÇÃO
ANTONIO GILDACIO BARBOSA BATISTA - IPA
ARNALDO BORGES BARBOSA - PREFEITURA MUNICIPAL
AUDRIM CAMPOS DE SOUSA - SEC. MUL. DE INFRA-ESTRUTU
ELIONALDO BARBOSA LUIS - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADOR
ERASMO SILVA DE FRANÇA - SEC. MUL . DE SAÚDE
LUCIANO SANTANA DE LIMA - SINDICATO DOS TRAB. RURAIS
MARIA DE FATIMA NASCIMENTO DE LUCENA - SEC. MUL. DE ADMINISTRAÇÃO
MARIA DO SOCORRO R. SALES DE OLIVEIRA - SEC. MUL. DE EDUCAÇÃO
VALBERES SOARES DE LIMA - SEC. MUL. DE SAÚDE

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município VERTENTE
DO LÉRIO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Distribuição aos Participantes de Croquis Urbanos e Mapas Rurais com as respectivas descrições.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:



Limite com Casinhas no Riacho dos Patos, as localidades de Rosário, Barro Vermelho e Guaribas, tudo foi explicado e esclarecido dentro dos conformes e a
situação apresentada já havia sido sanada, inclusive já feito tranck da localidade Povoado Tambor de Baixo.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Já solucionado,pois era uma parte do Povoado Tambor de Baixo, fiz a explanação de toda a situação ocorrida em 2007 e,que agora estava solucionada tal
ocorrência. 

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.
Falta apenas verificar umas Escolas que ficam na divisa com a Paraíba e ratificar o Limite; trabalho que será realizado posteriormente o mais breve possivel
na localidade de Pedra Branca(Santa Cecília)e Mata Virgem (Umbuzeiro).

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Foi apresentado uma proposta para ampliação do Perímetro Urbano, com Minuta, Croqui  e os respectivos MARCOS;feito uma explanação da necessidade
de ampliação do perímetro. Foi também mencionado o GEOREFERENCIAMENTO DAS ESCOLAS MUNICIPAIS, como também a coleta do AMS no
município, assim como a importância dos ACS nas identificações das localidades rurais.

Recomendações ao representante do IBGE:
Uma maior atenção na coleta, a fim de que haja uma cobertura integral de todo o municipio no transcorrer da coleta, para que o mesmo não sai prejudicado
como o ocorrido em 2007.Maior Integração IBGE e as Instituições Municipais.
Atenção especial na população que se desloca diariamente para trabalhar no PÓLO de JEANS e,que só retorna no período noturno, para não inverter as
características de ocupação dos domicílios.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CONSELHO TUTELAR.
REPRESENTANTE DO IBGE - FRANCISCO EUDES PEREIRA - COORDENADOR DE SUBÁREA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


